

题等方面存在的问题找实。对照先进典型、身边榜样，坚持高标准、严要求，把影响和制约财政部门党的建设、队伍建设、作风建设等方面的问题找准。同时，通过认真梳理调研情况、开展调研成果交流、讲好专题党课等形式，使调研的过程成为加深对习近平新时代中国特色社会主义思想领悟的过程，成为密切同人民群众血肉联系的过程，成为推动财政改革发展的过程。

以刀刃向内的政治勇气深刻检视问题促整改。敢于直面问题、勇于修正错误是我们党的显著特点和优势。衡量主题教育的成效主要看问题解决得怎么样。财政部门要以高度的政治自觉和严肃的政治态度抓好“五对照、五查找”和专项整治，对查找出来的问题进行认真检视反思，做到既检视班子问题又检视个人问题，既研讨新问题又反思老问题，全方位把脉、多维度扫描，切实把根源挖深、把病因找准；坚持把“改”字贯穿主题教育全过程，边学边查边改、即知即改真改，认真研究制定整改方案，针对每个问题逐项明确整改措施、整改时限、整改责任，实施挂图作战，做到问题不解决不松手，整改不到位不收兵，推动问题整改见底清零；坚持标本兼治，重视研究制

定和健全完善利长远的制度机制，强化法规制度执行，努力从源头上化解风险、堵塞漏洞，推动从制度层面“找病灶”“去沉疴”。

以主题教育成效推动财政高质量可持续建设。高质量可持续财政建设，既是重大理论课题，也是重大实践课题。财政部门要把主题教育成效转化为坚持和加强党对财政工作的全面领导，不折不扣贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略，充分发挥党组把方向、管大局、保落实重要作用的政治自觉、思想自觉和行动自觉；转化为加强财政机关党的建设，锻造坚强有力的财政机关基层党组织，推动机关党建与财政业务深度融合的有力抓手和具体行动；转化为坚持和贯彻新发展理念，按照高质量可持续发展要求，着力深化财税体制改革，加快建立现代财政制度，全面实施预算绩效管理，提升财政收支运行质量，增强财政可持续发展的领导本领和工作能力；转化为全面贯彻新时代党的组织路线，努力建设一支信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁的高素质专业化财政干部队伍的有效途径和有益经验。□

责任编辑 刘慧娟

图片新闻

杭州临安财政干部为台风灾区捐款

朱乐意 | 摄影报道



受台风“利奇马”影响，浙江省杭州市临安区西部山区突发山洪、泥石流，造成大面积断电、道路塌方、通讯中断、房屋掀塌、田地绝收，并造成7人死亡。为帮助遭“利奇马”台风袭击地区重建家园，临安区财政局积极行动，迅速发动全体干部职工踊跃为受灾同胞捐款。截至8月13日下午17时，共收到捐款22900元，体现出财政人对灾区的真情和支持。